

直播间冒出新服务:代打电话

代骂人、代讨债? 小心违法!

主播代打电话日赚数百元

“关注我,私信电话和想说的内容,帮你联系那个你想联系但又不敢联系的人……”2月13日深夜10点,语调温柔的主播小莉(化名)正在自己的直播间开展代打电话收费服务。此时,她已经连续直播了近6个小时,直播间点赞量已经超过8000。小莉一晚上平均可以打60多个电话,在晚间9点到10点的高峰期,最多会有7个人同时在直播间排队。根据平台的收入分成规则,小莉一天大约能有300至400元的收入。

“收到打赏后,我会在直播间闭麦静音打电话,再把

电话录音单独发给对方。”身为00后的小莉接触代打服务才一个多月,目前已经是全职主播,也积累了一些“行业经验”。她表示,闭麦直播一方面是为了保护对方隐私,另一方面,如果开麦直播,直播间很有可能被“抬走”(封禁)。

记者在多个代打直播间调查发现,一些主播也会将打电话过程在直播间公开,对方在不知情的状态下接到电话时产生的惊讶、疑惑等反应,往往会为直播间“收割”流量,但此类直播通常会在直播过程中被封禁。

“收费代打电话成本较小,不受地域空间限制,完成起来较为轻松,因此吸引了一些人想要从中捞金。但它本质上是一种劳务服务关系,首先必须建立在合法的基础之上。”陕西学高律师事务所律师刘晶对记者表示,一些网络主播在代打电话的过程中确有“打擦边球”的嫌疑,“代打行为中如果有代骂人、代讨债、代他人做一些欺骗性测试、恶搞‘整蛊’,则明显有违公序良俗。这种代打服务,不应倡导,更不应该跟风追捧”。

“主播提供代打电话服

收费代打存在法律风险

◎旁观

务并收费存在一定的法律风险。”北京周泰律师事务所合伙人曹莉认为,结合不同的情形,代打电话服务收费可能涉及民事侵权、治安违法,甚至是刑事犯罪。

“该行为可能侵犯了接电话一方的隐私权等合法权利,如果代打电话有辱骂、骚扰行为,还有可能被治安处罚。”曹莉说,“此外,该行为如果是主播明知付款方具有犯罪的故意仍帮助代打电话,则有可能构成共犯,结合不同的行为可能涉嫌侮辱罪、寻衅滋事罪等。”

前段时间,网上出现了以“刑满释放”为标签的博主,他们通过分享鲜为人知的个人经历来博取关注度和流量。对此,今年1月,广电总局要求网络视听平台进行全面排查。截至1月21日晚,共排查处置违规账号222个。

“网络从来就不是法外之地,对于所谓的‘新职业’,执法机关要及时关注。”曹莉认为,在立法层面还有两个问题亟待解决。一是对于一些“擦边球”行为并未在法律层面给出明确、清晰的完整定义,这就导致执法部门对于一些行为难以把握是否违规。二是相关规定不可避免地具有成文法固有的滞后性特点。

曹莉表示,直播领域在出台新规时,能否对于目前仅是苗头性的行业问题进行综合协调性的有效监管,从而将新形势的低俗直播“扼杀在摇篮之中”,同时又避免一旦问题突出就实行“一刀切”式的运动式监管,尤为关键。

据《工人日报》

她拍视频教人就医坐高铁涨粉百万



其实也是有蛮多姐妹没坐过高铁的

如何坐公交车、如何坐地铁、如何吃麦当劳、如何一个人去医院看病……近日,抖音短视频博主“打工仔小张”把这些看似大部分人都熟知的生活常识,拍成了科普视频,目前已有230万粉丝,被网友戏称为“社会生存学顶流”。“打工仔小张”名叫张梦真,是江苏连云港人,今年28岁。她在接受记者采访时表示,希望能给初入社会和城市生活的朋友,带去一些生活经验科普。

“并不是每个人一出生就生活在城市里”

1月26日,抖音博主“打工仔小张”发布了《如何如何》系列的第一条视频——第一次去高铁站如何坐高铁。

视频中,小张拖着行李箱走在家乡连云港市东海县的高铁站广场上,“这次我坐高铁,评论区好像也有蛮多人没坐过高铁,虽然感觉好像没有人会要看这个,但是万一呢?万一有人需要呢?”小张一边进站,一边介绍高铁站的售票区、取票区。进站后,她又演示了如何过安检,如何取纸质车票和

报销凭证,如何查看车次信息等。小张检票进站后,又介绍了如何找到正确的站台以及如何核对车次信息。上车后,小张演示了如何根据自己的车票找到对应的座位。

目前,这条视频已获得30万点赞和2万评论。有网友留言:“感觉这种科普真的很有意义”“特别适合我这种没有坐过高铁的大一学生”“虽然我现在各种交通工具都会坐了,但是如果我第一次经历这些的时候遇到你,那我当时出发前一定

能睡个好觉”。也有网友在评论区补充其他坐高铁的注意事项。

之后,小张的《如何如何》系列视频开始陆续更新,包含衣食住行的方方面面,“如何去医院看病”“如何坐网约车”“如何去星巴克买咖啡”……一系列视频让小张一个月之内涨粉百万,评论区也十分热闹,有些网友在评论区补充被小张遗漏的注意事项,也有网友继续提问后收到其他网友的热心回复。

“遇到任何没接触过的事情都不要害怕”

谈及《如何如何》系列短视频的灵感来源,张梦真告诉记者,春节期间在家里刷短视频,看到一个女孩子发视频说自己长这么大,一直在上学考试,不会坐飞机。春节后,张梦真要坐高铁回南京,“我想既然有人想知道坐飞机的教程,那是不是也有人想知道如何坐高铁,

所以我就拍了一条。”出人意料的是,这条看似简单不过的生活常识类教程视频,精准地捕捉到了一部分初入社会的年轻人“怕露怯”的心理,也让张梦真抓住了流量中的“下沉市场”。

有位女生私信张梦真,说自己在北京工作,妈妈从来没

离开过县城,女生专门把视频下载下来发给妈妈,还给妈妈买了从老家到北京的高铁票,“她妈妈看了好几遍我的视频,说没有那么忐忑了。女孩妈妈安全到达北京后,她还给我发了私信,说特别感谢我。”

据《扬子晚报》

“背《出师表》免费游”? 将予以考虑

春节期间,部分景区推出“背诵《满江红》免费游”的活动,引发舆论关注。日前,有四川网友建言,很多景区如岳飞庙可以通过背诵《满江红》免费入场,希望四川武侯祠等景区也可以通过背诵《出师表》免费入场。四川省文化和旅游厅近

日答复称,感谢网友对成都武侯祠博物馆的关注和建议,目前武侯祠通过不定期开展公益讲座限量向大众提供免费参观学习的机会,具体信息可关注官方微信获得。后续将结合自身活动安排考虑是否推出背古文免费参观活动。今年1月25

日晚,河南安阳汤阴面向全国游客推出福利:凡在岳飞庙景区入门处熟练背诵《满江红》的游客,即可免费游岳飞庙景区。1月27日当天,完整吟诵《满江红》免费游岳飞庙的游客就达1013人。

据澎湃新闻

被称为“20元人民币老爷爷”

漓江上最年长的渔翁离世



昨天,广西漓江最年长的渔翁黄全德离开人世,他曾被网友称为20元人民币背景中“华中渔翁”的原型。当天下午,记者从黄全德的儿子处确认了该消息。

做“模特”十几年 是漓江上最年长的渔翁

黄全德是广西桂林市阳朔县人,2022年7月,记者采访黄全德时,94岁的他依然“忙碌”,在漓江上跟游客拍照的间隙,跟记者通电话。

据记者了解,黄全德从十二三岁起便撑着筏子在漓江上打鱼,后来加入《印象刘三姐》团队,本色出演渔翁角色。2008年,黄全德跟随弟弟黄月创的脚步也加入了渔翁拍摄的行列,平时除了与游客拍照,还承接摄影师或摄影团队的拍摄邀约,是漓江上最年长的渔翁。

“20元人民币老爷爷”

是漓江渔翁的一个缩影

兴坪镇渔业居委党支部书记、主任黄高远曾向记者介绍,20元人民币的背景图是航拍的,原型是谁都不清楚。如今网上太多真真假假难以辨别,但当地普遍认为,那个渔翁的剪影其实就是漓江渔翁的一个缩影,并非某一个人。

昨天14时50分,阳朔县漓江风景区发布消息称,黄全德老爷子于当天凌晨长眠,享年94岁。渔翁老爷子是漓江文学底蕴的代表,他是一个和蔼可亲,热爱生活

的人。后辈也会学习他的品格和毅力,从他手中接过接力棒,传承漓江精神。

记者从黄全德的儿子黄先生处了解到,昨天凌晨5时,其父亲离开了人世。黄先生称,去年11月开始,父亲的身体状况就不是很好,当时就没有去江上撑竹筏跟乘客合影了。离世前,父亲已经昏迷了多天。黄先生也感谢各位网友和记者朋友对父亲的关心。

据极目新闻